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XpoMaTUyeckoe 4nco

Myctb y Hac ecTb anrebpanyeckas cuctema A n Habop uysetoe C.

Mol MOXeM packpacuTb 3N1eMeHThbl anrebpanyeckoin cuctemsl A Tak,
4TOObI BLINOMHSANOCH HEKOTOPOE NPaBuo packpacku P.

O6biyHO npaBuio P 3anpelaer Ty nam UHy KOHpUrypaumio packpacku.
Hanpumep, gns rpadoB MOXXHO KCNONBL30BaTh ClefytoLee npasuo:;

P: “nBe cocepHue BepwnHbl B rpadpe He MOryT OblTb OKpalUeHbl B OQUH
uget.”

2/15



XpoMaTUyeckoe 4nco

Myctb y Hac ecTb anrebpanyeckas cuctema A n Habop uysetoe C.

Mol MOXeM packpacuTb 3N1eMeHThbl anrebpanyeckoin cuctemsl A Tak,
4TOObI BLINOMHSANOCH HEKOTOPOE NPaBuo packpacku P.

O6biyHO npaBuio P 3anpelaer Ty nam UHy KOHpUrypaumio packpacku.
Hanpumep, gns rpadoB MOXXHO KCNONBL30BaTh ClefytoLee npasuo:;

P: “nBe cocepHue BepwnHbl B rpadpe He MOryT OblTb OKpalUeHbl B OQUH
uget.”

MuHUManbHOE KONMYECTBO LIBETOB, KOTOPOE HYXKHO WCMO/b30BaTh,
YTOObI PacKpacMTb 3M1eMeHTbl cuctemsl A He Hapylwas npasuna P
Ha3bIBAaeTCst XpomaTuyeckum ducnom A (no npasuny P) n 0bo3HaqaeTcs

X(A).
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XpoOMaTuyeckoe 4nciio METPUHECKOTO MPOCTPAHCTBA

Ecnn anrebpanyeckas cuctema sBASIETCA METPUHECKMM MPOCTPAHCTBOM,
TO NPaBUJIO PAaCKPaACKN MOXET ObITb TaKUM:

P: “aBe ToYkn npocTpaHCcTBa Ha paccTosiHuy 1 He MOryT ObIThb
MOKpaLLEHbl B OANH LBET.”
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XpoOMaTuyeckoe 4nciio METPUHECKOTO MPOCTPAHCTBA

Ecnn anrebpanyeckas cuctema sBASIETCA METPUHECKMM MPOCTPAHCTBOM,
TO NPaBUJIO PAaCKPaACKN MOXET ObITb TaKUM:

P: “aBe ToYkn npocTpaHCcTBa Ha paccTosiHuy 1 He MOryT ObIThb
MOKpaLLEHbl B OANH LBET.”

HetpygHo nonste uto x(R) = 2.

Aecnn M = {\/ala € N\ {0,1}}, yemy pasHo x(M)?
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Packpackun nnockoctu. Hadwiger—Nelson problem.

Cnyyaii nn0CKOCTU HAMHOrO CIOXHEe, Yem Cny4aii npsimoii. PaccmoTtpum
0BbIUHYIO IByMepHYtO NnockocTh R? ¢ eBKNMAOBOI MeTPUKOii.

Tounoe 3Hadenmne Y (R?) HemssecTHo. OfHaKO, MPOCTLIE OLEHKN
NONYyHNUTb HECNIOXKHO!

4<xR*) <7
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[Mpopbie 2018 ropa

A.D.N.J.de Grey. The chromatic number of the plane is at least 5. —
//arXiv preprint arXiv:1804.02385 (2018)

A. Paiiropogckuii, B. Boponos, A. Casearees, “[lpopbie B 3agaye o
packpacke naockoctu’, KsanT, 2018

6/15



[Mpopbie 2018 ropa

A.D.N.J.de Grey. The chromatic number of the plane is at least 5. —
//arXiv preprint arXiv:1804.02385 (2018)

A. Paiiropogckuii, B. Boponos, A. Casearees, “[lpopbie B 3agaye o
packpacke naockoctu’, KsanT, 2018

[unctaHumorHbIiA rpad He JonycKatowmii pacKpacky B YeTpe uBeTa:
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PaCKpaCKa LWEeCTUYrosibHNKa He fOonyCKarowasa BEPLNH

OAHOrO LIBETA HA PACCTOAHUM \/§

VAVANRWAVAN
AVAVARVAVS
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Ncnonb3yem komnbtoTep




lcnonb3syem komnbtoTep

Tpwxpapl cknageisaem kpyr V' + V + V' kak Bektoproe npoctpancrteo. C
MOMOLLbIO KOMMBIOTEPA MPOBEPSIETCS, YTO MOJSyHEHHbIA rpad He
packpawmsaetcsi B 4 useta. B 2022 rogy 6b1n1 npegcrasneH
AMCTaHUMOHHBIA rpad Ha 509 BeplumHax He packpawmBaemblili B 4 uBeTa.
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MOMOLLbIO KOMMBIOTEPA MPOBEPSIETCS, YTO MOJSyHEHHbIA rpad He
packpawmsaetcsi B 4 useta. B 2022 rogy 6b1n1 npegcrasneH
AMCTaHUMOHHBIA rpad Ha 509 BeplumHax He packpawmBaemblili B 4 uBeTa.

MoHsTHOrO YenoBeky OOBACHEHNS KaK YCTPOEH rpad HE MMELOL i
packpacky B 4 LBeTa JO CUX MOP HET.
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Hpyrvne pe3ynbTaTbl O pacKpaliMBaHUM MAOCKOCTY

Jaan Parts, 2020

CyuiecTByeT 3aMOLLEHME MJIOCKOCTY 1 NPaBUIbHAS PACKPACKa B LUECTb
ueetToB 99.985698 npoLeHTOB NAOCKOCTM.
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PesynbtaThl

e x(Q?) = 2 (Woodal 1970)
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e x(Q?) = 2 (Woodal 1970)
o x(Q%) =2, x(Q*) = 4 (Benda, Perles 2000)
o x(Q(v2)?) =2, x(Q(+v/3)?) = 3 (David A. Madore 2015)

OTkpbiTbie Npobaemsbl

° X(Q(V(2)))

o x(E?) pns moboro uncnosoro nons E.
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Packpacku rpadgos

[Mpobnema yeTbipex Kpacok

MnaHapHbIli rpad MOXKeT ObITb pacKpalleH C NOMOLLbIO He bonee yem
YETbIPEX LIBETOB.
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Packpacku rpadgos

[Mpobnema yeTbipex Kpacok

MnaHapHbIli rpad MOXKeT ObITb pacKpalleH C NOMOLLbIO He bonee yem
YETbIPEX LIBETOB.

MpocTbie rpadbl SABAAIOTCA KBa3UMHOroobpasmnem.

Va,y E(x,y) = E(y, )

Knacc rpados obnagarowmx packpackoli B 1. LLBETOB SIBJISIETCA
KBa3UMHOroobpasuem.
[Jobasum B curHatypy n yHapHbix npegukaTtos P;(x), i =1,...,n.

v‘r,y E(I,y) /\Pl('r) - _'Pl(y)

Vo Py(z) = —Pi(y)
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ObbeanHsatollas TeopeMa 418 KBa3WMHOroobpasuii

Theorem (Janusipoa, Msichukos, PemecnenHnkos)

lycte A — anrebpanyeckas cuctema s3vika L. Torga gns nobosi
KOHEYHO MopoxxaeHHol anrebpandeckon cuctemsbl C' a3bika L
creayowme ycaoBusl 3KBUBAJIEHTHbI:

Q C € Quar(A);

© (' BKkIagbIBaeTCs B HEKOTOPYIO MPSIMYIO CTENEHb A;

© C annpokcummpyercsa A.
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Yt0o mMOxXeT cnyxunTe nopoxgatowmm rpacdom A n3 obbeguHswei
TeopeMbl?
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Yt0o mMOxXeT cnyxunTe nopoxgatowmm rpacdom A n3 obbeguHswei
TeopeMbl?

MoxHo nu ucnons3osats annapat VAl gns metpuyeckmx npocTpaHcTs?
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